1. Toplam 3600 nikleotit bulunduran bir DNA molekiliinde 600
Timin ndkleotiti bulunmaktadir.

Buna goére, bu DNA molekiilii ile ilgili;
I.  Guanin nikleotiti sayisi
Il. Toplam deoksiroboz seker sayisi
IIl. Tek zincirindeki toplam adenin sayisi

bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?

A) lvell B) Ivelll

C) livell D) I, 1lvelll

2. Kromozom sayisi 46 olan bir sperm ana hiicresi art arda 3
mitoz bélinme, ardindan da 1 mayoz bdlinme gegiriyor.

Buna gore, olusan hiicre sayisi ve bu hiicrelerin kromo-
zom sayisli kag olur?

Olusan hicre sayisi Kromozom sayisi

A) 8 23
B) 16 46
C) 32 23
D) 16 23

3. Yandaki kaldiragta gubugun F
agirhgi énemsizdir ve esit 1\ El
bélmelidir.(Her bdélme 1 birim)

Buna gore, A
I. Kuvvet kolu 5, yik kolu 1 birimdir.

Il. Kuvvet kazanci 5' dir.

IIl. 80 N’ luk P yiki 16 N’ luk kuvvet ile dengelenir.

IV. P yukindn Uzerine 6zdes bir P yiki daha konulursa kuv-
vet kazanci degdismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Tvelll B) llve IV

C) LLlvelll D) LI, velV

4. Asagida K, L, M ve N elementleri ile ilgili verilen bilgiler ve-
rilmistir.

* Atom numarasi en biylk olan N’ dir.
* Kile M’ nin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

* Kile L ve M ile N ayni periyotta bulunur.

Buna gore, bu elementlerin periyodik cetveldeki kesiti
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) C) D)
L L
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5. Asagidaki tablodaki ifadeler metal ya da ametallere ait olan
Ozelliklere gére doldurulacaktir.

ifade Metal | Ametal

1 Parlak bir gériniime sahiptir.

2 Kendi aralarinda bag olustururlar.

3 Elektron almaya yatkindirlar.

4 Sekil verilebilirler.

Buna gore, asagidaki isaretlemelerden hangisi dogrudur?

A imlal B imla|l ©|mla| D) |mla
v v v v
v v v v
v v v v
v v v v

6. Kve L maddeleri arasinda gerceklesen bir kimyasal tepki-
menin kitle - zaman grafigi asagidaki gibidir.

t(UtIe (9)

50
M
35

0 Zaman (dak.)
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Tepkimeye giren maddelerin kitlesi baslangicta esittir.
B) Tepkimede L biterken, K’ nin bir kismi artmigtir.
C) Tepkime sonucunda olusan maddenin kitlesi 65 g dir.

D) K maddesinden 35 g kullaniimistir.

7. Asagida K maddesinin hal degistirebilmesi icin gerekli 1silar
ile ilgili bilgiler verilmistir.

* 4 g K katisini eritmek igin 1280 kalori 1s1 gereklidir.
* 5 g K sivisini buharlastirabilmek igin 2600 kalori 1s1 gereklidir.

Buna goére, K maddesinin 2 graminin sadece erirken ve
buharlasirken almasi gereken isilarin toplami ka¢
kaloridir?

A) 520 B) 640 C) 1040 D) 1680
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8.

Isik hizi 1s1§in yayildid1 ortama gére degismektedir. Cok yogun
ortamlarda yavaslarken, az yogun ortamlarda hizlanir. Isigin
ortam degistirirken hizinin degismesinden dolayi hareket dog-
rultusu da degisir. Buna 1s1gin kiriimasi denir.

Asagidaki grafikte 1s1gin K, L, M ve N ortamlarindaki hizlari
verilmigtir.

Isigin hizi
A

K L M N Ortam

Buna gére, 151gin bu ortamlarda izledigi yol agsagidaki-
lerden hangisindeki gibi olamaz?

A) B)
K K
M N

C) D)
N M
M N

Asagidaki tabloda demir ve su ortaminda farkli sicakliklarda
sesin yayillma hizi verilmisgtir.

Ses hizi (m/s) Sicaklik (OC) Ses hizi (m/s)
20 5130
100 5300
20 1463
100 2100

Bu tabloya gore, asagidaki sorulardan hangisine cevap
verilemez?

A) Ses hizina sicakhgin etkisi var midir?

B) Ses, bitin katilarda ayni hizla mi yayilir?

C) Ses katilarda mi, sivilarda mi daha hizli yayilr?
D) Ortamin ortalama hareket enerjisinin artmasi ses

hizini nasil etkiler?
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Geri donisum, kullanim disi kalan geri dénustirtlebilir atik
malzemelerin gesitli geri dénisum ydntemleri ile ham mad-
de olarak tekrar imalat sureglerine kazandiriimasidir. Atik-
larin geri dénisim icin ayristirimasi ve geri dénisimde
kullaniimasi Ulke ekonomisine katki saglar. Ornegin camin
geri donusimu ile enerji tiketiminde % 25 azalma, su tike-
timinde ise % 50 tasarruf ve hava kirliliginde de % 20 iyiles-
me saglanir.

Buna gore, geri déniigtim ile ilgili;
I. Ham madde ihtiyaci azalir.
Il. Enerji tasarrufu saglar.
1. Ulke ekonomisine katki saglar.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvelll

C) llvelll D) I, lvelll

Asagidaki tabloda giinlik hayatta ve sanayide kullanilan ba-
z1 asit ve bazlarin sistematik adlari, piyasada bilinen adlari
ve formiilleri verilmistir.

Piyasa adi Sistematik adi | Formuli
Hidroklorik
1 Tuz ruhu asit HCI
2 Potas - kostik Potasyum KOH
hidroksit
. Sodyum
3 Sud - kostik hidroksit NaOH
4 Kezzap Sulfurik asit H,SO,

Buna gore, tabloda hangi satirda bir hata yapiimistir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Sekildeki kapta kaynamakta olan su
icine esit kutlelerde ve ayni sicaklikta
K, L ve M metalleri daldiriliyor. Kisa bir
sure sonra metallerin sicakliklari 6l¢u-
layor. K’ nin sicakhginin en yiksek,

L' nin ise en distk oldugu goériltyor.

Buna gére, bu maddelerin ézisilan ¢, ¢, ¢, arasindaki
iliski agsagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) ¢ >c >c, B) ¢ >c>c

C)c>cg>cy D) Gy o >¢
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13. Tabloda isi alan kati bir maddenin zamanla sicaklik degisimle-
leri verilmigtir.

Sicaklik
(C) 10/20|30(30| 30| 45| 60| 75| 80/80 (80| 100
Zaman |4 |5 |3 |4 |5 |6 |7 | 8| 9|10 11 12
(dak)

Buna gore, maddenin sicaklik - zaman grafigi agagidaki-
lerden hangisidir?

A sicakiik (C) B)  Sicakiik (C)
A A
100 100
90 90
80 80
70 70
60 60
50 50
40 40
30 30
20 20
10 10
> >
1234567891011 12 1234567891011 12
Zaman Zaman

C) Sicaklik (C) D) Sicaklik (°C)
A A

100 100
90 90
80 80
70 70
60 60
50 50
40 40
30 30
20 20
10 10
> >
123456789101112° 1234567891011 12
Zaman Zaman
14. Birbirine dedecek sekilde yerlestirilen yuksiz K, L ve M cisim-

lerinden L yalitkan, K ve M iletkendir. K cismine ( + ) elektrikle
yUklu bir cisim dokundurulup ayrihyor.

K L M

L]
| 11

Son durumda K, L ve M cisimlerinin yiik dagilimi agagida-
kilerden hangisi gibi olur?

A K L M B) K L M
+ + +|+ + +|+ + + + + + - +- +
+ o+ |+ o+ |+ o+ + o+ o+ - +| - +
+ + +|+ + |+ 4+ + 4+ + |- + - +

o K L M p K L M
T 5 ¥ + + + T -
+ + +| Notr |- + + + +| NOtr |+
+ 4+ 4+ o + + 4+ +
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15. Sekilde verilen bos kap sirasiyla 20 20°C 60°C
C ve 60 °C su akitan 6zdes K ve L 1 e
musluklari ile yarisina kadar doldu- K:}‘:\l 0£ L
ruluyor. Daha sonra K muslugu ka-
patilarak kap L muslugu ile tamamen h
dolduruluyor.

Buna goére, kaptaki suyun denge si-
cakligi kag¢ °C olur?

A) 30 B) 40 C) 45 D) 50

16. Asagidaki grafikte K, L, M ve N cisimlerinde bulunan (+) ve

(-) yukler gosterilmigtir.

(+) YUk sayisi

N
10 : oM
‘N
8 ®
L
6 ®
4
2 oK
S B 150 > (-) Yik sayisi

Buna gére, asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) K ve L cisimleri birbirini ¢ceker.
B) Kve N cisimleri birbirini ceker.
C) M ve N cisimleri birbirini ceker.

D) M ve L cisimleri birbirini ceker.

17. Asagidaki grafikte belirli bir bélgede yasayan canlilara ait Bi-
yokutle - Canh gesidi grafigi verilmigtir.

Biyokdtle
N

|_| > Canl gesidi

K L M N

Buna gore, verilen grafik ile ilgili;
I. L canlisi otguldur.
II. N canlisi Ill. dereceden tiiketicidir.
lll. Birey sayisiN>M>L>Kdr.
IV. Isik enerijisini kimyasal enerjiye geviren K canlisidir.

verilenlerden hangileri dogrudur?
A) lvelV B) I, llvelV

C) I lvell D) LI velV
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18. Asagidaki 6grencilerden her biri farkl bir madde hakkinda 20.
bilgi vermektedir.

Adenin Riboz

Sekeri

Yukaridaki ATP molekiilii ile ilgili;

I. Molekuldeki fosfat baglarinin kopmasiyla enerji agida
cikar.

rin yapisindaki proteinleri ayristirarak bu
maddeye dénustirdr.

Andac Il. ATP; adenin bazi, bes karbonlu seker ve 3 fosfat gru-

bundan meydana gelir.

Ill. ATP enerjisini canlilar sadece beslenirken kullanir.

=

~

2
=
8

Canlilar solunum yaptiklarinda ve kémir, petrol, 3 | dan h ileri dogrudur?
dogalgaz gibi fosil yakitlar yandiginda havaya > yargriarindan hangfleri dogrudurz
/ gegcer. S
Buse 3 A) Yalniz| B) lvell
C) llvelll D) I, 1lvelll
Buna gére, Barig, Anda¢ ve Buse’nin bilgi verdikleri mad- ) )
deler agagidaki seceneklerin hangisinde dogru verilmistir?
Baris Andag Buse CEVAP ANAHTARI
A) Su Azot Karbondioksit https://goo.gl/MOKdE
B) Azot Karbondioksit Oksijen
C) Oksijen Azot Karbondioksit
D) Oksijen Azot Su
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19. K L M L SINIFI: J

25°C

10°C 15°C ABCD ABCD

AN

[&\

Sekildeki K, L ve M kaplarinda sirasiyla 10°C, 25°C ve 15°C

sicakhgdinda sular vardir. Kaplar 6zdes isiticilar ile esit sure

1 0000
2 0000
3 0000
4 OO0O0

11 OO0O0
12 OO0O0
13 OO00O
14 OOO00O

isitildiginda, kaplardaki sularin son sicakligi 30°C olmaktadir. ? L) OOOO 15 OOOO u
Buna gére, kaplardaki su kitleleri m,, m,, m_arasindaki Z 6 OOOO 16 OOOO
iliski nasildir? £ 7 OO00O 17 QOO0
o) e 5) mo o 8 OO0OO 18 0000
" o 9 0000 190000
C) M= M= My D) m > M m 100000 20 OO0O
|| ™" Basarilar.. [l
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